新闻热线 96345

# 守牢疫情防控的"末端"防线

#### 我市医废实现全链条、精准智慧监管



H记者 施妍

本报讯 昨天上午7时30分, 在市中心医院,"全副武装"的医 废收集人员胡光青推着一辆医疗 废物智能收集车,辗转于各个科 室,与科室负责交接的人员进行 医疗废物交接、收集。打包、称 重、扫描、核对信息……一连串的 工作完成后,他利用智能收集车 和安装医废系统 APP 的手机,将 各科室医疗废物产生科室、种类、 重量(数量)等相关信息采集并上 传至云端存储。随后,又推着收 集车,把医疗废物统一送往医院 医废暂存间,等候医废处理企业 统一收集处置。

"医疗废物是指医疗机构在 医疗、预防、保健和其他相关活动 中产生的具有直接或者间接感染 性、毒性及其他危害性的废物。

对其进行分类收集、科学贮存,非 常重要。"市中心医院后勤保障部 副主任吴建告诉记者,医院每天 要产生约1.5吨医疗废物,现在通 过智慧医疗废物收集系统,实现 医疗废物产生、收集、转运全过程 监管,闭环管理,可以做到医疗废 物生命周期的有效实时追溯,完 成医疗废物管理从"定性"粗放向 "定性定量定时"精准量化转变。

医疗废物处置是疫情防控工 作的"末端"防线,是疫情防控的 重要一环,更是公共卫生防线重 要一环。医废产生"量大面宽", 尤其是新冠肺炎疫情发生以来, 医疗废弃物大幅增长。记者从市 生态环境局了解到,2020年新冠 疫情发生以来,我市累计收集、处 置医疗废物8804.7吨,收集、处置 率均达100%,医疗废物及相关涉 疫废物实现日产日清。

为了有效维护生态环境安全 和防疫安全,我市进一步加大了 管控力度,压实主体责任,实行全 链条、精准智慧监管。借助物联 网、视频监控、GPS等技术,我市 搭建了"湖州医废在线"数字化智 慧监管系统。采取线上线下相结 合的方式,调度掌握各区县医疗 废物的产生量、处置量和处置设 施负荷率,及时协调解决医疗废 物转运处置存在的困难问题。

对涉疫的医疗废弃物,我市 实行专车、专人、专时段转运,并 通过车载监控、GPS定位系统进 行实时跟踪。一旦医疗废弃物进 入了处置中心,焚烧炉的进料区 就第一时间待命,经核实数据、登 记后,便会建立接收及处置台账, 并按照专用通道进入涉疫医废处 置车间。同时,为确保涉疫医疗 废物得到及时、有序、高效、无害

化处置,对这些医疗废弃物,我市 还严格执行消毒、连箱带料入炉、 高温焚烧等技术规范,焚烧时的 检测数据、视频等全部实时上传 至云平台。

"有了这个监管系统,就如同 装上一个'智慧大脑'。"市生态环 境局相关负责人告诉记者,借助 "湖州医废在线"数字化智慧监管 系统,不仅形成了医疗废物在线 监管的闭合环路,在发现问题时 也能实现及时处置从而大大提高 执法效率。

与此同时,为保障污染治理 设施正常稳定运行和达标排放, 我市还高标准落实工作人员的职 业卫生防护,并加大了设施设备 的消杀管理。据悉,目前我市的 医疗废弃物日处置能力达到50 吨,完全可以满足当前和预案的

## 数字赋能让城乡供水更"智慧"





扫一扫 查看更多内容 本报讯"您好,请问水表有

H见习记者 陈茜

问题的话怎么报修呢?""请留下 您的手机号,我让维修师傅联系 您,或者您可以拨打96390热线报 修。"……昨天,家住湖城红丰家 园的王女士惊喜地发现,从"湖州 水务掌上营业厅"微信公众号进 行业务咨询,热线人员立马进行 了回复。

随着数字化改革的推进,供 水服务也越来越智能。记者从市 水务集团了解到,为了向用户提 供更好的服务,该集团对供水服 务热线96390系统进行迭代升级。

"用户可在拨打热线时收听 近期的供水业务公告,在可能出

现冰雪天气等突发情况时,系统 可切换至紧急处理模式,流程自 动简化直接派发给处理人员,从 而缩短用户报修后的响应时间。" 市水务集团相关负责人介绍,当 用户对同一件事情进行热线求助 时,系统会对原工单处理人员进 行催办,而不会重复派单从而造 成外出作业人员不足的情况,在 热线工单处理完成后,系统会自 动回访,节省热线坐席人工回访 时间,留出时间服务更多的用户。

在优化服务的同时,数字赋 能进一步完善城乡供水体系。在 菱湖镇,由于新墩小区因建成时 间较早,现有供水设施已不能充 分满足用户用水需求。去年5月, 菱湖自来水公司对该小区启动智

能化改造,投入资金410万元,进 场施工人员达到540人次。

"在完成新换各类水管7414 米和阀门36个的基础上,此次改 造新装智能水表1068个。通过安 装智能水表,利用远程抄表技 术,实现自动抄表、自动计费、 自动监测用水情况等功能,并根 据用户用水的信息反馈,及时优 化相关工作。"该负责人介绍, 接下来还将对菱湖镇湖畔花园、 河滨小区、南浜小区等多个小区 进行供水智能化改造, 确保用户 用水无忧。

为进一步管理所辖范围内的 市政消火栓,去年,市水务集团启 动智能消火栓迭代升级项目,安 装范围涵盖吴兴、南浔两区。相

比旧款,此次升级的新智能消火 栓性能更先进,能够实现高、低水 压,出水、积水、倾倒、偷盗等异常 报警,并实时显示到监管平台,提 示管理人员及时维护,提高市政 消火栓的日常管理效率。

"去年11月,集团以770万 元竞得南浔区菱湖镇2021-28号 地块,这也意味着菱湖智慧水务 服务中心项目即将进入建设启动 倒计时。"该负责人说,菱湖智 慧水务服务中心项目正式投运 后,将实现对菱湖镇区域内的供 水管网、二次供水泵房、材料仓 储等智慧化管理,全力打造乡镇 水务智能化运维标杆, 为保障供 水安全、助力共同富裕打下坚实

## 关于开展"喜迎党代会 开启新征程" 建言献策活动的公开信

同志们、朋友们:

"民有所呼,我有所应;民有所求,我 有所为"。中国共产党湖州市第九次代表 大会将于2022年2月召开,这是全市人民 政治生活中的一件大事、喜事、盛事。这 次会议将深入学习贯彻习近平总书记赋 予湖州"再接再厉、顺势而为、乘胜前进" 的新期望新要求,全面落实省委关于忠实 践行"八八战略"、加快打造"重要窗口" 的决策部署,动员全市广大党员干部坚持 以民为本、实事求是、创新实干,开启勇 当绿色低碳发展的探路者、加快推动新时 代湖州高质量赶超发展的新征程。

为凝聚全市人民的智慧和力量,共 同绘就好湖州未来五年发展的宏伟新蓝

图,从即日起至2月12日,面向全市开 展"喜迎党代会 开启新征程"建言献 策活动, 广泛征集全市党员干部群众和 社会各界的意见建议。我们期盼大家踊 跃参与、畅所欲言, 围绕今后五年湖州 经济、政治、文化、社会、生态文明建 设和党的建设各方面,积极建言献策。

建言献策可以是完整的系统论述, 也可以是三言两语的真知灼见。对大 家所提的意见建议,我们将全面梳理、 认真研究、充分吸纳,加快建设共同富 裕绿色样本,凝心聚力把我们的城市建 设得更加美好!

湖州市"喜迎党代会 开启新征程"建 言献策活动办公室

2022年1月13日

#### "喜迎党代会开启新征程 建言献策活动参与方式

- 1. 登录湖州发布微信公众号、南太湖号新闻客 户端、湖州在线新闻网站,点击"喜迎党代会 开启 新征程"建言献策活动专题进行参与。
- 2. 书面寄送至"喜迎党代会 开启新征程"建言 献策活动办公室,湖州市仁皇山路666号3号楼507 室,邮编:313000,标注"市党代会建言献策"字样。
- 3. 发送电子邮件至 hzxinwenchu@163.com,并 标注"市党代会建言献策"字样。
- 4. 书面传真至"喜迎党代会 开启新征程"建言 献策活动办公室,传真号码为0572-2398233。

所提意见和建议应主题鲜明、重点突出、言简 意赅,并请留下姓名和联系方式。